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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 09/03/2018 – ore 12.30-13.28 
 
O.D.G.: 

1. Approvazioni verbali sedute precedenti; 
2. Programmazione lavori commissione; 
3. Varie ed eventuali; 

 
Sono presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele,  
Giovanni Montesarchio in sostituzione di Paita Marzia Gemma, Giuseppina Andreazzoli, Crudeli 
Roberta e Andrea Vannucci.  
E’assente la consigliera Paita Marzia Gemma. 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti 
La consigliera Andreazzoli chiede la data di scadenza dell’approvazione del bilancio consuntivo e 
se è possibile avere la documentazione del bilancio in tempo utile per poterlo analizzare; ricorda la 
mozione relativa alla documentazione che non è stata rispettata per il bilancio preventivo. 
Il consigliere Vannucci dice che è necessario mettere mano al dup perché non si può andare 
avanti non sapendo cosa spendono i settori e sottolinea il fatto che questa commissione non può 
fare tutto. 
La consigliera Andreazzoli dice che l’opposizione solleva il problema ma non viene data alcuna 
risposta e rileva una disparità di trattamento. 
Il presidente Del Nero dice che sono tutti consiglieri comunali, ma è ovvio che appartenendo al 
m5S è normale che si venga a conoscenza di alcune problematiche in quanto appartenenti alla 
forza politica di maggioranza. Le linee programmatiche e il Dup sono la conseguenza di un 
programma fatto anche dai consiglieri mentre ci sono argomenti che anche loro conoscono per la 
priva volta quando se ne discute in commissione. 
La consigliera Andreazzoli chiede se il bilancio è stato votato sulla fiducia oppure no. 
Il presidente Del Nero riconosce che ci sia una base di fiducia nell’approvazione perché non si può 
sapere tutto di tutti. Conclude dicendo che ha avuto elementi sufficienti per poter esprimere il 
parere. 
La consigliera Andreazzoli chiede quali sono. 
Il presidente Del Nero risponde dicendo che ad esempio è stato detto che è un bilancio di 
continuità. Ricorda che loro hanno funzioni di indirizzo. 
Il consigliere Vannucci aggiunge che hanno anche funzioni di controllo. 
La consigliera Andreazzoli dice che se le cose continueranno in questo modo non voterà più. Lei 
vorrebbe essere informata e bene, altrimenti il suo voto sarà sempre contrario. 
Il consigliere Vannucci sottolinea che il consigliere deve sapere cosa vota. 
La consigliera Andreazzoli aggiunge che già il consiglio ha poche funzioni se poi oltre le poche se 
ne aggiungono altre che non sono del consiglio e vengono fatte votare sulla fiducia , non va bene. 
Il consigliere Vannucci ha delle perplessità sul coinvolgimento del consiglio e fa l’esempio di Area, 
La modifica dello statuto non è di competenza consiliare. Il bilancio rappresenta l’atto che vota il 
consiglio e non capisce come mai non sono state consegnate loro le schede analitiche che non 
sono arrivate nemmeno in commissione. Vanno definiti dei limiti perché non si può dire che tutto 
quello che arriva in commissione va bene 
Il presidente Del Nero dice che è il caso di fare questa proposta nella commissione Capigruppo. 
Anche la consigliera Crudeli è d’accordo con i consiglieri Andreazzoli e Vannucci. E’ da tempo che 
stanno sollevando il problema dell’informazione è fa l’esempio della premiazione in occasione 
dell’8 marzo. Non sono state coinvolti e anche dalle cose più semplici il segnale che arriva è che le 
decisioni vengano prese altrove. 
La consigliera Andreazzoli chiede come sono state scelte queste donne 
La consigliera Crudeli aggiunge che non si discute dei nomi ma di metodi 
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Il consigliere Guadagni dice che nella sua commissione si condividono le problematiche 
La consigliera Andreazzoli aggiunge che chi ha l’idea deve portarla a conoscenza degli altri. Fa 
l’esempio dello “Sportello Rosa” e spiega che l’assessore deve dare gli indirizzi e la commissione 
lavorare 
Il presidente del Nero pone in votazione i seguenti verbali: 
6 febbraio 2018:  

 voti favorevoli sette (7): Del Nero Daniele, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, Spattini 
Nives, Crudeli Roberta, Andreazzoli Giuseppina e Vannucci Andrea;  

 astenuti uno(1): Montesarchio Giovanni. 
 
9 febbraio 2018:  

 voti favorevoli sette (7): Del Nero Daniele, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, Spattini 
Nives, Crudeli Roberta, Andreazzoli Giuseppina e Vannucci Andrea;  

 astenuti uno(1): Montesarchio Giovanni. 
 

13 febbraio 2018:  
 voti favorevoli sette (7): Del Nero Daniele, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, Spattini 

Nives, Crudeli Roberta, Andreazzoli Giuseppina e Vannucci Andrea;  
 astenuti uno(1): Montesarchio Giovanni. 

 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 13.28 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
  F.to  Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
F.to Daniele Del Nero 


